

УДК 338

*Мохно А.С.,
Черкаський національний університет
імені Богдана Хмельницького
Яценко О.В.,
д.е.н., професор
Черкаський національний університет
імені Богдана Хмельницького*

ФІНАНСОВА ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА І НАПРЯМИ ЇЇ ВДОСКОНАЛЕННЯ

Під фінансовою діяльністю сільськогосподарських підприємств варто розуміти процес, направлений на забезпечення виробничо - господарської діяльності коштами (грошми, фінансовими ресурсами), що характеризує фінансовий стан підприємства.

Фінансову діяльність можна оцінити через аналіз фінансових результатів. Це сукупність дій, які спрямовані на дослідження результатів діяльності підприємства за певний проміжок часу, з метою формулювання ефективності використання всіх ресурсів, розкриття ймовірних недоліків в управлінні цього підприємства та надання необхідної інформації для оперативного керівництва для поліпшення результативності діяльності підприємства. Аналіз фінансових результатів діяльності підприємства містить такі провідні елементи дослідження:

1)"горизонтальний" аналіз - це дослідження змін кожного показника за поточний період, який розглядається;

2)"вертикальний" аналіз - це дослідження структури відповідних показників і їх змін;

3)"трендовий" аналіз - це дослідження в загальному вигляді динаміки зміни показників фінансових результатів діяльності за звітний період. [1]

Джерелами аналітичної інформації для аналізу діяльності сільськогосподарських підприємств є фінансовий план, бізнес-план, дані бухгалтерського обліку за розрахунками результатів діяльності, показники

фінансової звітності, дані статистичної звітності, показники внутрішньої управлінської звітності.

Формування фінансових ресурсів на підприємствах здійснюється під час створення статутного фонду, а також у ході розподілу грошових надходжень у результаті повернення авансованих коштів у основні та оборотні фонди, використання доходів на утворення резервного фонду, фонду споживання і фонду накопичення.

Фінансова діяльність здійснює обслуговуючу роль відносно виробничо-господарської діяльності, та досліджується як один з основних інститутів аграрного підприємства. Різним видам сільськогосподарських підприємств властивий свій особливий режим формування фінансових ресурсів. Нами визначені риси формування фінансових ресурсів залежно від організаційно-правової форми підприємства. Фермерське господарство, створює свої фінансові ресурси за рахунок власних доходів, тобто прибуткової господарської діяльності, а також може одержувати кошти Українського державного фонду підтримки фермерських господарств на необоротній основі та на конкурсних засадах на зворотній основі. [2]

Шляхи поліпшення управління фінансовою діяльністю підприємств рекомендується здійснювати за двома напрямками :

1. Покращення інформаційної бази та модифікація і поглиблення аналізу та оцінки результативних даних. При цьому пропонується поєднати два види аналізу: статичний та динамічний, що дасть змогу отримати об'єктивну оцінку фінансового стану підприємств. Тобто, це надасть змогу оцінити фінансово-економічний стан підприємства за певний проміжок часу, а отже, можна розібрати всі фінансові показники діяльності підприємств у динаміці.

2. Зміна цінності розрахункових показників: рентабельності, фінансової стійкості, платоспроможності.

Це, в підсумку, дасть змогу пов'язати та комплексно оцінити фінансово-економічний стан підприємства. Як відомо, оцінку фінансового стану можна дійсно здійснити не через один фінансовий показник, а тільки за допомогою

комплексної системи фінансових показників, що докладно характеризують діяльність підприємства з усіх сторін. Саме тому, варто розробити певний перелік груп фінансових показників, які слід розглядати згідно тієї чи іншої мети аналізу.

З'являється можливість змінити підхід до аналізу та оцінки результативних даних. В якості базових показників пропонується застосовувати наступну схему формування основного абсолютного фінансового показника - прибутку: маржинальний прибуток - прибуток за вирахуванням постійних витрат - чистий прибуток - нерозподілений прибуток за вирахуванням дивідендів, нарахованих акціонерам до виплати на акції, та витрат на благодійні потреби - залишок нерозподіленого прибутку звітного року - загальний залишок нерозподіленого прибутку звітного та минулих років. [3]

Отже, прибуток створює основу для активної участі всіх підрозділів сільськогосподарського підприємства у його формуванні і нарощуванні, що характеризує зміст фінансової роботи на підприємстві (аналіз та контроль виконання фінансових планів; фінансове прогнозування та планування; розроблення заходів, спрямованих на покращення результатів фінансово-господарської діяльності). Для досягнення основної мети аналізу фінансового стану підприємства, тобто його об'єктивної оцінки та впливу можливостей підвищення ефективності функціонування - можуть застосовуватись різні показники фінансові аналізу.

Список використаних джерел:

1. Філімоненков О.С. Фінанси підприємств: навч. посіб. Житомир, 2000.
2. Філіна Г. І. Фінансова діяльність суб'єктів господарювання : навч. посіб. / Г. І. Філіна. К. : ДП «Вид. дім «Персонал», 2011. – с. 43-44
3. Білик М.Д. Фінансовий аналіз. К.: КНЕУ, 2009.